

聚焦巴以冲突

希法医院未发现哈马斯“指挥中心”

以军着眼攻占加沙南部

以色列军队15日夜再次强行进入希法医院。当天早些时候,以军闯入这一加沙地带最大医院,但是没有找到所谓巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在这里设置作战“指挥中心”的证据。

一些媒体报道,以军已合围加沙城,接近完成对加沙地带北部地区的占领。以色列高级官员15日放言,以军接下来将在加沙地带南部展开行动,预计持续数月。

删除视频重发

加沙地带卫生部门官员穆尼尔·布尔什什处希法医院内,在电话中告诉美联社记者,以军15日凌晨2时左右闯进希法医院,一直待到晚上,并在医院外部部署坦克,在附近楼房设置狙击手。

布尔什什说,以军士兵把医院地下室以及急诊室、手术室所在楼房翻了个遍,寻找所谓的哈马斯地道。以军逐个盘问搜查病人、医护人员和避难人员,“病人、女人和孩子们都吓坏了”。

巴以双方均未提到希法医院内发生冲突。以军方说,15日行动开始时,以军在该医院外打死4名武装人员。连日来,希法医院周围街区发生交火,但没有从这所医院向外射击的报道。

以军在社交媒体平台X(前身为推特)发布一段视频,时长超过7分钟,称“无剪辑”。以军发言人乔纳森·孔里库斯出镜,介绍在希法医院的核磁共振检查室外发现的哈马斯武器和技术装备,包括装在多个行李袋里的突击步枪、手雷,在一个柜子里有多支没有弹匣的突击步枪,一个架子上放着一件颇为干净的哈马斯战术背心。

视频末尾出现一台处于开机状态的笔记本电脑,旁边有电脑包,成叠光盘和对讲机。电脑屏幕显示以军女兵奥里·梅吉迪什的照片。这名女兵在哈马斯10月7日袭击以色列时被挟持,10月30日被以军解救。

这一镜头在网上引发质疑。以色列《国土报》证实,以色列国防军删除了发布这段视频的推文,未作解释。

以军再闯医院

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里15日晚说,以军“根据情报精准搜查”,将进一步收集信息,以期发现哈马斯更多资产,曝光希法医院内的“恐怖活动”。

路透社报道,以色列军方15日没有提到在希法医院发现哈马斯的地道入口。美联社同样指出,以军暂未找到希法医院里有哈马斯地道或作战“指挥中心”的任何证据。

身处卡塔尔的哈马斯高级成员伊扎特·拉希克说:“占领军仍在说谎……他们用诽谤性方式把一些武器、服装和工具带入并放在这家医院。”他说,哈马斯再次呼吁联合国、世界卫生组织和红十字国际委员会设立一个委员会查证这些谎言。

以军15日还发布照片和视频,显示以军士兵给希法医院送去新生儿保育箱和多个纸板箱,后者表面贴有写着英文“医疗用品”的白纸。加沙地带卫生部门说,希法医院备用发电机11日耗尽燃料以来,已有40名病人死亡,其中包括3名婴儿。这一部门早些时候说,希法医院约有40名婴儿因为断电面临死亡风险。眼下不清楚这些孩子的情况。

以军15日在希法医院待了16个小时后撤离。巴勒斯坦通讯社援引加沙城消息源报道,以军当晚第二次闯进希法医院,动用推土机和军车,在医院南门进行挖掘作业。据哈马斯旗下媒体16日凌晨报道,以军坦克从希法医院南侧发起突击,那里可以听到交火声。

以色列把希法医院视为加沙地带北部重要目标,声称哈马斯利用该医院作掩护,把作战“指挥中心”设在希法医院并在那里藏匿被挟持人员。哈马斯和希法医院否认。



11月15日,在加沙地带最大医院希法医院,医护人员在走廊内查看损坏情况。新华社发



11月14日,以色列军队在加沙地带进行军事行动。新华社发

计划攻打南部

按照美联社的说法,以军部队已扩大对加沙地带北部的控制。据天空新闻电视台阿拉伯语频道报道,以军在摧毁加沙北部哈马斯力量后南下。

以色列国防部长约亚夫·加兰特15日说,地面行动将最终“覆盖北部和南部,哪里有哈马斯,我们就会打击哪儿”。以总理本雅明·内塔尼亚胡表示赞同,称以方目标是“在(加沙地带)南部对哈马斯完全胜利”并救回被挟持人员。他当天在边境视察部队时说,“加沙没有我们到不了的地方”,哈马斯将无处藏身。

哈马斯10月7日自加沙地带袭击以色列境内多处军民目标,以方说造成约1200人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。加沙地带卫生部门说,一个多月来,以军行动已致死超过1.12万人,其中大部分是妇女儿童。以军截至15日发布的数字显示,地面行动开始以来,将近50名以军官兵阵亡。据美联社分析,以军行动第一

阶段是持续轰炸整个加沙地带,重点打击哈马斯军事设施。第二阶段开始于将近3周前,重点是摧毁哈马斯在加沙地带北部的军事能力,包括地道网络,重点是夺取加沙城。第三阶段将是攻打加沙地带南部,这意味着可能造成大量平民伤亡。以色列退役将军阿米尔·阿维维说:“不夺取整个加沙地带,就不能真正摧毁哈马斯。”原以色列国家安全委员会主席吉奥拉·埃兰德声称,国际施压对以色列影响寥寥,以军接下来需要两三个月完成攻势,加沙地带人道主义危机将“不可避免”地加剧。(新华社北京11月16日电)

环球时讯

联合国 每年20亿吨沙尘进入大气 中亚地区沙尘暴频次激增

新华社北京11月16日电 《联合国防治荒漠化公约》秘书处15日在一场会议上发出警告,据估算,全球每年有20亿吨沙尘进入大气,沙尘暴给全球多地造成重大经济损失,中亚地区所受影响最为严重。

《联合国防治荒漠化公约》执行情况审查委员会第21次会议日前在乌兹别克斯坦历史名城撒马尔罕召开,公约秘书处是在15日发布的一份报告中提及上述数据。报告说,每年20亿吨沙尘进入大气,“重量相当于350座吉萨大金字塔”,主要来源之一是中亚地区的咸海。

法新社报道,中亚地区出现沙尘暴天气的频次较以往激增,每年从春季持续至秋季。

《联合国防治荒漠化公约》秘书处执行秘书易卜拉欣·蒂奥在声明中说,滚滚沙尘遮天蔽日,吞噬途经的一切,是“大自然最令人敬畏的景象之一”。这种天气现象波及北亚、中亚以及撒哈拉以南非洲大片地区,造成严重破坏。

专家警告,除造成严重经济损失,沙尘暴还引发呼吸系统疾病,可能产生“危及生命”的影响。

报告指出,超过四分之一的沙尘暴与人类活动有关。由于过度开垦和放牧等原因加剧沙尘暴天气,全球每年损失近100万平方公里的耕地。

俄罗斯 在2031至2040年间 将宇航员送上月球

新华社莫斯科11月15日电 航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,这将是该国历史上首次。

据塔斯社15日报道,根据俄能源火箭太空公司总设计师弗拉基米尔·索洛维约夫提出的月球探测路线图草案,俄正计划实施载人登月任务,这将是俄罗斯宇航员首次登月。

塔斯社援引该路线图草案报道说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,在2041至2050年间建设月球基地。路线图强调加强俄罗斯在月球上的“优势地位”。

今年8月,俄罗斯“月球-25”号探测器偏离预定轨道,撞上月球后失联。俄罗斯国家航天公司总裁尤里·鲍里索夫呼吁从失败的“月球-25”号探测器任务中吸取教训,并继续开展探月计划。

美国 “星舟”或于近日再次试飞



美国太空探索技术公司11月10日说,“星舟”火箭及飞船集成系统可能在近日试飞。如果一切顺利,将是“星舟”自4月首次试飞失败以来第二次开展试飞。

这是11月15日在美国得克萨斯州博卡奇卡拍摄的矗立在发射台上的“星舟”火箭。新华社发

印度北部一在建隧道塌方 40人受困已4天



11月15日,在印度北阿肯德邦发生坍塌的隧道施工现场,工人运送机械设备开展救援。新华社发

据新华社电 印度官员15日说,北部北阿肯德邦一在建隧道12日突发塌方至今,40名工人仍受困其中。虽然救援人员设法向受困工人提供食物、饮水、氧气和药品,但隧道中落石较难清理且仍有碎石落下,救援推进缓慢。据美联社报道,这条隧道12日清晨在施工期间因所在山体发生滑坡,导致距隧道入口约200米处的部分塌方。连日来,救援人员试图通过专业设备打通隧道中的落石障碍,插入直径75厘米的钢管,以期救出受困工人。事发后,救援人员通过管道向受困工人及时提供食物、饮水和氧气,使用对讲机与工人保持联系。在一些工人出现发热、身体疼痛等症状后,救援人员还向工人们提供药品。路透社援引救灾、路政部门官员的说法报道,由于不断有碎石落下以及钻机出现故障,救援工作进展缓慢,救援人员正在改装一台更高功率钻机,能以每小时2.5米速度清障,不过在到达受困工人所在位置前预计还要钻50米。

缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目 明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案 集团首犯明学昌畏罪自杀

记者16日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,我公安机关对缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍进行公开通缉。11月16日,在缅甸各方的大力配合下,明国平、明菊兰、明珍珍3人被成功抓获并移交我公安机关,中缅联合执法取得重大战果。当前,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻。公安机关侦查发现,以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗犯罪窝点,公开武装护诈,实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大,在公安机关严打高压态势下,仍不收敛、不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动,并涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪,情节极其恶劣、危害极其严重。在充分掌握相关犯罪事实和证据基础上,11月12日,浙江温州公安机关决定对明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人公开悬赏通缉。为尽快将犯罪嫌疑人缉捕归案,我国警方与缅甸政府相关部门开展联合执法。在缅甸各方的积极配合下,明国平、明菊兰、明珍珍3名重要犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我公安机关。公安机关将彻查该犯罪集团全部违法犯罪事实,依法严惩。记者11月16日从公安部获悉,16日,浙江温州公安机关接缅甸驻昆明总领事馆通报,缅方11月15日夜组织对明学昌抓捕,其间明学昌畏罪自杀身亡。(综合新华社电)

Real estate and business listings including 'Standard Industrial Housing', 'Warehouse for Rent', 'Real Estate for Sale', and 'Recycling Maotai Wine'.